
Tabela 1- Demonstrativo da Despesa com Pessoal - SICAP/CONTÁBIL

<IDENTIFICAÇÃO DO ÓRGÃO, QUANDO O DEMONSTRATIVO FOR ESPECÍFICO DE UM ÓRGÃO>

RELATÓRIO DE GESTÃO FISCAL

DEMONSTRATIVO DA DESPESA COM PESSOAL 

<PERÍODO DE REFERÊNCIA>

1º Quad. do exercício atual: 2ª Remessas do exercício atual: Arquivo Liquidacao.xls ( jan. a abr./ano atual), em seguida: 6ª Remessas do exercício anterior (mai. a dez./ano anterior);

2º Quad. do exercício atual: 4ª Remessas do exercício atual: Arquivo Liquidacao.xls ( jan. a jun./ano atual), em seguida: 6ª Remessas do exercício anterior (jul. a dez./ano anterior);

3º Quad. do exercício atual: 6ª Remessas do exercício atual: Arquivo Liquidacao.xls ( janeiro a dez/ano atual). (obs.:arquivo LiquidaçãoAcumulado e LiquidaçãoResto a Pagar)

Se Semestral: 1º Semestre: utiliza-se a 4ª Remessa do exercício atual: Arquivo Liquidação.xls (jan. a jun/ano atual)  e 6ªRem. exercício anterior (jul a dez/ano anterior). 2ºSemestre: Exercício atual.
 RGF - ANEXO 1 (LRF, art. 55, inciso I, alínea "a") R$ 1,00

DESPESA COM PESSOAL

INSCRITAS EM
TOTAL  RESTOS A PAGAR

(ÚLTIMOS NÃO 

12 MESES)  PROCESSADOS 1

(a) (b)

DESPESA BRUTA COM PESSOAL (I) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

I- Somatório (Pessoal Ativo + Pessoal Inativo e Pensionistas + Outras despesas de pessoal decorrentes de 

contratos de terceirização

   Pessoal Ativo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Somatório (Vencimentos, Vantagens e Outras Despesas Variáveis + Obrigações Patronais + Benefícios 

Previdenciários),  em que as contas utilizadas nos empenhos são as do arquivo RubricaDespesa.xml na coluna 

idRubricaDespesa que se iniciam com:

     Vencimentos, Vantagens e Outras Despesas Variáveis   0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

“319004”, “319011”, , “319016”, “319067”, [“319091” (-) “31909123” e “31909136”], [“319092” (-) “31909202”, 

“31909206”, “31909212”, “31909224” e “31909225”], [“319094” (-)“31909403”,  “31909413”] , “319096”,  

“319191”, “319192”, “319194”.

      Obrigações Patronais 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

“319013”, “319113”

      Benefícios Previdenciários 
“31900501”, “319007”

   Pessoal Inativo e Pensionistas 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Somatório (Aposentadorias, Reserva e Reformas + Pensões + Outros Benefícios Previdenciários)

      Aposentadorias, Reserva e Reformas

“319001”, “31909123”,  “31909202”, “31909206”, “31909224”,  “31909403”, “339001”,  “33909201”.

      Pensões 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

“319003”, “31909136”, “31909212”,  “31909225”,  “31909413”,  “33909203”.

      Outros Benefícios Previdenciários 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

 Para elaboração do Demonstrativo da despesa com pessoal: 

(Últimos 12 Meses)

 Conforme quadrimestre ou semestre,   faz-se: 1º filtro da coluna data (mês a mês) , 2º filtro da coluna 

Rubrica conforme natureza da despesa de cada linha especificada, 3º filtro da coluna sinal e 4º filtro da 

coluna  valor: (somátório dos valores positivo) – (somatório do valores negativo).
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* Esta coluna é 

apresentada apenas a 

partir da 6º remessa ou no 

caso de haver inscrição do 

exercício anterior

Arquivo Balancete da 

Despesa acumulado da  6ª 

Remessa do exercicio  atual  

1-  filtro coluna da Rubrica 

das natureza da despesas 

especificas, 2- filtro da 

coluna do empenho.É 

calculado através da 

operação (A – B), em que: A 

= Soma dos valores 

empenhados do exercício 

atual até o 6º bimestre. B = 

Soma dos  dos Valores 

Liquidados calculados na 

coluna liquidada.

"Filtro nas mesmas 

naturezas das despesas 

especificadas"                                                               

Obs.: nos demonstrativos do 

primeiro e no segundo 

quadrimestre de cada 

exercício, os valores de 

restos a pagar não 

processados são os inscritos 

em 31 de dezembro do 

exercício anterior. (mesmo 

procedimento do cálculo só 

que 6ª remessa do exercício 

anterior)



“31900502”, “31900503”,

  Outras despesas de pessoal decorrentes de contratos de terceirização (§ 1º do art. 18 da LRF) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

“33903401”.

DESPESAS NÃO COMPUTADAS (II) (§ 1º do art. 19 da LRF) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

(II) Somatório

Indenizações por Demissão e Incentivos à Demissão Voluntária 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

 [“319094” (-)“31909403”,  “31909413”] e “319194”.

Decorrentes de Decisão Judicial de período anterior ao da apuração 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

“319191”

Caso o bimestre seja igual a 6, então utiliza-se também a conta “319091”;

Caso o bimestre diferente de 6, então utiliza-se também as contas  "3190910101”, “31909106” e “31909199”.

Despesas de Exercícios Anteriores de período anterior ao da apuração 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

“319192”.

Caso o bimestre seja igual a 6, então utiliza-se também a conta “319092”;

Caso o bimestre diferente de 6, então utiliza-se também a conta “3190920101”, “31909204”,  “3190920502”, 

“31909223”, “31909226”, “31909291” e “31909299”.

Inativos e Pensionistas com Recursos Vinculados 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

   Demais Exclusões ² 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

 "31901107", "31901145". É utilizado também o arquivo  DepositoPagamento na coluna Tipo com valor 3, dos 

empenhos com rubricas de despesas “319004”, “319011”, “319016”, “319067”, “319094”, “319096”,  “319191”, 

“319192”, “319194”.. 

DESPESA LÍQUIDA COM PESSOAL (III) = (I - II) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

RECEITA CORRENTE LÍQUIDA - RCL (IV)

(-) Transferências obrigatórias da União relativas às emendas individuais (V)  (§ 13, art. 166 da CF)  0,00

0,00

= RECEITA CORRENTE LÍQUIDA AJUSTADA (VI = IV - V) 0,00

DESPESA TOTAL COM PESSOAL - DTP (VII) = (III a + III b) 0,00

LIMITE PRUDENCIAL (IX) = (0,95 x VIII) (parágrafo único do art. 22 da LRF) - <%>

LIMITE DE ALERTA (X) = (0,90 x VIII) (inciso II do §1º do art. 59 da LRF)  - <%>
FONTE: Sistema <Nome>, Unidade Responsável <Nome>, Data da emissão <dd/mmm/aaaa> e hora de emissão <hhh e mmm>

<Total (Últimos 12 Meses) Identifica o somatório da coluna LIQUIDADA, representada pelas colunas <MR-11> a <MR>, isto é os valores mensais acumulados.

<MR-1>, <MR-2>, MR-3>... Identificam Despesas de Pessoal Liquidadas nos meses anteriores, isto é, mês de referência menos um mês, mês de referência menos 2 meses, e assim por diante.

NOTA:  <MR> Identifica a Despesa com Pessoal Liquida no Mês de referência. O mês correspondente deve ser apresentado no formato <mmm/aa>. Ex.: Abr/17

Somatório dos Ultimos 12 meses valorReceitaRealizadaBimestral do BalanceteReceita de todas as unidades do município  onde 

idContaReceitaOrcamentaria = 1718081100000000. 

APURAÇÃO DO CUMPRIMENTO DO LIMITE LEGAL

“319001”, “319003”, “31900502”, “31900503”, “31909123”, “31909136”, “31909202”, “31909206”, “31909212”, 

“31909224”,  “31909225”, “31909403”,  “31909413”, “33909201”, “33909203”. É utilizado também o arquivo 

RecursoVinculado.xml na coluna idRecursoVinculado iniciado com “0050”.

Arquivo Balancete da 

Despesa acumulado da  6ª 

Remessa do exercicio  atual  

1-  filtro coluna da Rubrica 

das natureza da despesas 

especificas, 2- filtro da 

coluna do empenho.É 

calculado através da 

operação (A – B), em que: A 

= Soma dos valores 

empenhados do exercício 

atual até o 6º bimestre. B = 

Soma dos  dos Valores 

Liquidados calculados na 

coluna liquidada.

"Filtro nas mesmas 

naturezas das despesas 

especificadas"                                                               

Obs.: nos demonstrativos do 

primeiro e no segundo 

quadrimestre de cada 

exercício, os valores de 

restos a pagar não 

processados são os inscritos 

em 31 de dezembro do 

exercício anterior. (mesmo 

procedimento do cálculo só 

que 6ª remessa do exercício 

anterior)

-

-

VALOR % SOBRE A RCL AJUSTADA

NOTA²: A Despesa Líquida com Pessoal está apresentada de acordo com a Resolução TCE/TO nº 02 de 2019. Neste sentido, não estão computados como despesa de pessoal os gastos com Abono de Permanência, Terço Constitucional de Férias e o Imposto de Renda Retido na Fonte 

da remuneração dos Servidores.

LIMITE MÁXIMO (VIII) (incisos I, II e III, art. 20 da LRF) - <%>

1. Nos demonstrativos elaborados no primeiro e no segundo quadrimestre de cada exercício, os valores de restos a pagar não processados inscritos em 31 de dezembro do exercício anterior continuarão a ser informados nesse campo. Esses valores não sofrem alteração pelo seu 

processamento, e somente no caso de cancelamento podem ser excluídos.
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-


